

Credința

In Siria a început ofensiva francezilor

Inaintarea englezilor a fost oprită

VICHY. (RADOR.) UN COMUNICAT OFICIAL TRANSMIS DE AGENTIA HAVAS-OFI, ANUNTA CA TRUPELE FRANCEZE DIN SIRIA AU INCEPUT OFENSIVA IMPOTRIVA FORTELOR BRITANICE, PRIN TREI PUNCTE DEOSEBITE LA SUD DE DAMASC. IN SECTORUL CUPRINS INTRE HERMON SI DJEBELBRUSS FORTELE FRANCEZE AU PATRUNS IN LINIILE INAMICE, CUCERIND MAI MULTE OBIECTE DE INTERES MILITAR. IN TOATE SECTOARELE INAINTEAREA ENGLEZILOR A FOST OPRITA. AVIATIA FRANCEZA A REUSIT SA INDEPARTEZE DE COASTA SIRIEI MARINA BRITANICA, UN DISTRUGATOR BRITANIC A FOST IMOBILIZAT, IAR ALTUL INCENDIAT.

Primele bombe asupra insulei Cipru

Ultimul spațiu al Mediteranei va fi părăsit de englezi

BERLIN. (RADOR.) AGENTIA DNB ESTE INFORMATA CA IERI S'AU PRODUS PRIMELE ATACURI MASIVE ALE AVIATIEI AXEI IMPOTRIVA INSULEI CIPRU. AU FOST ATINSE LOCALITATILE PATIOS SI NIOZIS, IN JURUL CARORA INSTALATIILE MILITARE SI AMPLASAMENTE DE TRUPE AU FOST BOMBARDATE. IN URMA BOMBELOR INCENDIARE ARUNCAT DE AVIATIA GERMANA S'AU PRODUS MAI MULTE INCENDII, IAR DIN PUNCT DE VEDERE STRATEGIC INSEAMNA CA ULTIMUL SPATIU DETINUT DE MAREA BRITANIE IN MEDITERANA ESTE PE CALE DE A FI CUCERIT DE GERMANI SI ITALIENI.

Flota engleză a părăsit Luni Gibraltarul

ALGESIRAS. (RADOR.) AGENTIA DNB TRANSMITE: TOATE VASELE CARE AU FOST ANCORATE IN PORTUL GIBRALTAR, AU PLECAT IN LARG LUNI DIMINIATA. PRINTRE ACESTE UNITATI SE AFLA SI DOUA VASE PURTATOARE DE AVIOANE. ACTUALMENTE SE MAI AFLA IN PORT SAPTE VASE DE COMERT.

Președintele Roosevelt în consfătuire cu șefii armatei

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite: Agenția Associated Press anunță că președintele Roosevelt a renunțat să se mai ducă la Hyde Park și Boston, starea sănătății sale nefiind încă satisfăcătoare. După aceeași sursă, președintele a primit pe lordul Halifax, ambasadorul Angliei și pe d. Stimson, ministrul de război, pe amiralul Stark, șeful de stat major al amiralității, pe amiralul Towers.

Itimul producției americane de armament e nemulțumitor

Când se va cere intrarea Americii în război

WASHINGTON. In cercurile mai superioare din Statele Unite este convingerea că mar-marșurilor americane nu se face nimic cu dorința conducătorilor că uzinele de armament lu-lu cu mult mai încet decât s'a la început. Din această cauză luat diferite dispozițiuni ca

accelerarea fabricării să se facă cu mai multă îngrijire și unele dintre uzinele mai mari să introducă alte metode de lucru spre a se putea efectua cât mai repede programul de înarmare.

Agenția DNB mai este informată că în urma unor întrebări puse de un ziar american, dacă Anglia

ține ca America să intre imediat în război, ori cere ca acest pas să fie efectuat la o dată ulterioară, răspunde că astăzi diplomația Marelui Britani este cu mult mai șireată decât în războiul din trecut, ea așteaptă momentul cel mai prielnic de a recurge la sprijinul Statelor Unite.

Lupte inversurate la Tobruk

CAIRO. (Rador.) In cursul zilei de ieri trupele motorizate ale Marelui Britanii au încercat un atac masiv împotriva forțelor Axei din jurul Sollumului, folosindu-se de cele mai moderne care de asalt și arme americane, voind prin aceasta să găsească un drum spre eliberarea trupelor asediate la Tobruk. După cum anunță un trimis special al agenției Stefan, acest atac nu a dat rezultatul dorit căci în urma rezistenței forțelor germane și italiene peste 60 de care de asalt britanic de tonaj mare au fost nimicite, iar 15 avioane au fost debarate în cursul acestei lupte uriașe. Astfel englezii deșinuți de forțele Axei au fost siliți să se retragă.

VAPORUL DE POSTA DINTRE ANGLIA SI IRLANDA A FOST SCUFUNDAT

GENEVA. (Rador.) Agenția DNB comunică: Agenția Reuter anunță că vasul postal care deservește Irlanda prin canalul Sfântul Gheorghe, a fost scufundat de avioane de bombardament în picaj germane.

Cel mai bine informat cotidian este „Credința“.

S'a constituit prima cooperativă pentru creșterea și valorizarea produselor iepurilor de casă

ARAD. Zilele trecute a avut loc în Arad — Sala Lydo — ședința de constituire a cooperativei pentru creșterea și valorizarea produselor iepurilor de casă. Aceasta cooperativă este prima geniu din țară și vine să soluționeze un vechiu deziderat a crescătorilor de iepuri de casă cari se găsesc fără organizare oficială atât de necesară spre a se putea dezvolta și continua această ramură a zootehniei numai cu eforturi individuale.

Problema sub raport economic de mare actualitate, face că iepurile de casă dela modestul și altă dată aproape necunoscutul loc pe care îl ocupă în zootehnică țării să treacă într'un prim plan, atât ca aliment care va satisface în parte

problema aprovizionării populației cu o carne ieftină, curată și gustoasă, cât și în ce privește valorificarea lânii de angora, atât de apreciată în materie de textile și în stârșit prin valorificarea blăni de iepuri care va putea înlocui multele importuri de blănuri din străinătate.

S'a luat inițiativa de a se organiza în curând o expoziție în scop de propagandă și popularizare a acestei ramuri de zootehnie care va putea fi îmbrățișată de ori care lubit de animale și care asigură și rezultate economice apreciabile pentru crescători.

Președintele cooperativei dl Eugen Imbuzeanu a ridicat ședința la orele 12.40, urând nollor coopera-

tori spor la muncă și mult noroc, spre a realiza cât mai grabnic programul de activitate schișat de statute.

COSMETICA

Atlas Viorca

Str. Iosif Vulcan No. 15

Etaj I.

„CREDINTA” apare zilnic la orele 12, cu cele mai noul știri din țară și străinătate.

NOUL REGIM AL FABRICARII CORNURILOR

Oficiul Aprovizionării Municipiului Arad invită pe această cale pe toți brutarii cari se ocupă cu fabricarea cornurilor, să se prezinte la o consfătuire care se va ține în ziua de 17 lunie orele 11 în localul Primăriei.

Se va discuta regimul viitor al fabricării cornurilor, deci este în interesul tuturor brutarilor fabricanți de cornuri să fie prezenți.

Șeful Oficiului Aprovizionării Municipiului Arad.

SPRE UN STAT ANGLO-ARAB?

DAMASC. (Radior). Corespondențul agenției DNB anunță:

După o știre din Bagdad d. Butt Saad Pașa, numit de curând ministru Irakului la Cairo, a fost însărcinat a supune guvernelor țărilor arabe o propunere ținând la creșterea unui stat anglo-arab.

Acest stat ar îngloba în afară de Siria, Libanul, Palestina și Transjordania.

În fruntea proiectului stat ar fi instalat emirul Transjordanie Abdulah, cel care ar asculta de ordinele Londrei.

În compensare Egiptul ar primi o parte a peninsulei Sinai, precum și părți din deșertul palestinian. Evreii ar avea o dominanță în administrația Palestinei, care ar primi și o anumită autonomie în cadrul noului stat. Pe de altă parte arabii ar fi nevoiți a se repatria în Siria și Transjordania.

Farmacile de serviciu

ARAD: Voitek, Bul. Reg. Maria 25 Telef. 15-10.

Danciu, Piața Mihai Viteazul 13. Telefon 19-78.

Bernat, vis-a-vis cu gara CFR. Berger, Calea Șaguna

TIMIȘOARA

Cetate: Weiss
Fabrica: Jahner
Elisabeta: Maria
Iosefin: Steaue

Chiji MICA PUBLICITATE

a ziarului nostru

Incheierea anului școlar la liceul industrial de băieți din Arad

ARAD. Incheierea anului la liceul industrial de băieți Aurel Vlaicu din localitate s'a făcut într'un cadru strălucit, cu asistența corpului profesoral și absolvenților liceului.

Părintele C. Turicu a oficiat un scurt serviciu religios, apoi d. ing. Romulus Cărpănișan, directorul liceului, a rostit o cuvântare. În numele absolvenților a vorbit Ion Barbu.

Serbarea s'a terminat prin premierea elevilor merituosi și afișarea listelor elevilor reușiți la examenul de diplomă. Au fost declarați reușiți următorii: la metal: D.

Anti, Mircea Ardelean, Petru Ardelean, Ioan Barbu, Atela Reesi, Vasile Brădean, Victor Codilă, Paul Epescu, Ilie Hanțu, Mircea Iancu, Andrei Iulian, Ladislau Mandl, Aurel Maxim, Victor Miatovici, Nicolae Neagu, Iuliu Oprea, Traian Oniga, Andrei Poliosek, Ion Popa, I. Precup, Gheorghe Sina, Carol Somogy, Nicolae Stoicu, Alexandru Stoica, Aurel Tulbure. La secția lemn: Ernest Fizaj, Cornel Lăzărescu, Petru Pantea, Valeriu Opincă, Ion Todea, Ion Turda și Romulus Turcu.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

AZI PREMIERAI

Repr. 3, 5, 7.30 și 9.30

UN EXTRAORDINAR FILM FRANCEZ!

Copil de trupă

Duioasa poveste a unui brav copil, jucată de revelația acestui an, micul GABRIEL FARGUETTE.

JURNALE.

Irakul sub regimul garanțiilor engleze

ANKARA. (Radior). Postul de radio Ankara anunță din Bagdad că guvernul actual al Irakului a primit o declarație de garanție din partea Angliei.

Numeroase consfătuiri de ordin militar la Tokio

TOKIO. Agenția Domei transmite: În cursul zilei de ieri a avut loc la Tokio o importantă conferință comună extraordinară, la care au luat parte membrii guvernului și ai apărării naționale.

La conferință a fost de față primul ministru Konoye, ministrul afacerilor străine Matsuoka și membrii Statului Major al armatei.

După conferință extraordinară,

membrii Statului Major au ținut o parte o nouă consfătuire. De asemenea reprezentanții ministerului de război și al ministerului marinei s'au întrunit.

În aceste conferințe s'au examinat o serie de măsuri extrem de importante.

CAUT UCENIC care cunoaște mai multe limbi. Băcănia Rusu Ilie, Eminescu 6.

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ Arad, Str. Eminescu 20-22, telefon 22-24. În centru orașului casă cu 200.000 lei venit anual 4 milioane. Pe Piața Catedralei casă cu venit bun venit 3 milioane 500.000. centru casă cu etaj 9 locuințe milioane 300.000. Lângă strada Consistorului casă dublu cu 12 cunțe bae, 2 milioane 300.000. Tot acolo casă cu etaj modern mai multe locuințe cu bae pentru tot confort 2 milioane. În cartier vilelor casă nouă cu 3 apartamente bae parchet tot confort 950.000. Lângă strada Cogălniceanu casă cu etaj 4 locuințe, grădina mare cu pomi fructiferi 500.000. În Grădiște casă cu prăvălie, locuințe 420.000. Tot acolo casă particulară cu 2 camere și dep. 350.000. Lângă Calea Șaguna casă pentru gospodărie 180.000. Afară de casă le sus amintite în oraș case particulare, cu chirieș vile, locuri de casă, pământ, vie de vânzare.

CAUT de urgență 4 lucrători, de lucruri mari, bine plătiți. Adresa: Croitoria civilă și militară Grădina ceant, Deva, Piața Unirii 14.

PIERDUT pardesiu grise de copil între pădurice și biserică lutherană. Aducătorul va fi recompensat. Căpitan Constantinescu, Reg. 1. R. Șiori. 2332-

ANGAJAM om de serviciu casă: rit cu salar bun convenabil. Str. Băduț Duică 27, lângă fabrica de zahăr. 2400-

DE VÂNZARE o mașină de gătit și o poartă pentru stradă în stare bună. Str. Porumbaru 13. 2400-

DE VÂNZARE cărămidă veche. Arad. Str. Doamna Balasa 228-30. 2400-

DE VÂNZARE o poartă de scânduri completă, bună pentru garaj, etc. Str. Doamna Balasa 228-30. 2400-

DE VÂNZARE una trăsură pentru două persoane cu hamul pentru un cal. Doamna Balasa 228-30. 2400-

DE INCHIRIAT una locuință din cameră și dependințe. Romul Veliu No. 7. 2400-

O CAMERA MOBILATA, de închiriat. Str. Caragiale 4. 2400-

CAUT BICICLETA, de ocazie. Adresa la ziar. 2400-

CAUT UN CARUCIOR de copil sport. Str. Eminescu 14, apart. 3. 2400-

CAUT în vederea căsătoriei doamnă de bună condiție socială și care să cunoască perfect gospodăria conducerea unui restaurant, precum și o bucătăreasă perfectă. Adresa la ziar. 2332-

CANTAR DE CASA, masă de scris mașină pentru închețată de vânzare. Eminescu 30. Et. I. Apart. 6. 2400-

VÂND DEPOZIT DE LEMNE în centru. Mihai Viteazul 13. 2400-

ILEANA I. BÉRCZY Str. Horea 2 etaj II, începe un nou curs de dans la 25 iulie orele 8 jumătate seara. Acceptă grupuri separate pe seama elevilor. Informațiuni Str. Moise Nicoară 16. Pentru programe și cursuri de exerciții la 8 și 10 dimineață seara. dela orele 8 jumătate seara. 2400-

Mari mișcări navale la Gibraltar

Portul a fost din nou bombardat

MADRID. (Rador.) Agenția Stefa-comunică: Știri primite din Gibraltar precizează că deasupra portului continuă să fie arborat steagul prin care semnalizează că naționaliștii sunt amenințați de submașinări inamice care s'ar afla în strâmtoarea Gibraltarului.

În portul Gibraltar a intrat Duminică o escadră engleză formată din 14 unități navale care a sosit dintr-un port din Mediterana.

Imediat după ancorarea escadrei care cuprinde și două vase purtătoare de avioane au apărut deasupra Gibraltarului două avioane in-

mice care au aruncat mai multe bombe, deși apărarea antiaeriană britanică era în plină acțiune. Cele două vase purtătoare de avioane și mai multe contra-torpile engleze au părăsit portul revenind numai după ce avioanele inamice au terminat raidul.

Marina militară americană confiscă vasele pentru pasageri

WASHINGTON. (Rador.) Agenția DNB anunță: Immediat după lansarea vaporului de lux Rio de Janeiro menit să asigure legătură cu America de Sud Marina Americană a rechiziționat vasul pentru scopuri militare. Măsură a fost luată după cum anunță New-York Daily News fără a ține seamă de faptul că flota Braziliei venise anume cu un avion special spre a boteza vaporul.

Punerea la punct a lucrărilor de apărare antiaeriană

Ordonanța primăriei Arad

ARAD. Primăria Municipiului Arad dă următoarea ordonanță: Noi, Dr. Cornel Radu Primarul Municipiului Arad,

Văzând adresa Nr. 253 din 12 Iunie 1941 a Comandamentului nr. 1 A. A. Arad, dat în baza ord. nr. 41.355 din 7 Iunie 1941 a Comandamentului Apărării Antiaeriene, prin care se dispune punerea la punct a lucrărilor de consolidare, amenajarea și dotarea adăposturilor particulare și publice. În baza dreptului conferit nouă art. 16 a Legii Administrative art. 12 din Legea A. A. I.:

ORDONAM:

Art. I. Toți proprietarii imobiliari vor lua măsuri pentru imediata verificare a adăposturilor particulare precum și acelor deca-

rate publice, să le termine în cel mai scurt timp, până la 18 Iunie a. c. consolidându-le și dotându-le cu toate materialele și uneltele prevăzute în Ordonanța noastră Nr. 8-1941 pentru ca în orice timp din zi și noapte să poată adăposti în caz de atacuri aeriene pe toți locatarii imobilului, iar cele declarate publice și eventualele persoane ce ar fi silit să se refugieze de pe străzi.

Art. II. Imobilele unde nu se pot amenaja adăposturi în clădire sau suteren, își vor construi în curte sau locuri virane apropiate tranșee acoperite pentru protecția contra șocurilor și buflului bombelor.

Art. III. Locul adăposturilor și tranșeele vor fi marcat cu tăblițe

indicatoare de „ADAPOST” în mod vizibil atât ziua cât și noaptea.

Pentru arătarea parcursului spre adăpost, se vor fixa săgeți indicatoare „Spre Adăpost”, iar pentru ca și noaptea populația să vadă unde sunt adăposturile, tăblița de adăpost va fi luminată cu o lampă camuflată astfel ca lumina să nu meargă în sus ci să lumineze numai tăblița, astfel ea să poată fi văzută de la 15-20 metri depărtare.

Art. IV. Contravențiilor la dispozițiile prezentei Ordonanțe li se vor aplica sancțiunile prevăzute de art. 63 din Legea A. A. T. iar constatarea acestor contravenții se va face de către organele prevăzute de art. 10 din Legea A. A. T. și organele Poliției de stat.

SPITALUL CENTRAL ARAD COMISIUNEA DE LICITAȚII ARAD

Nr. 480-1941.
1941 Iunie 14.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 30 Iulie 1941, orele specificate mai jos, se va ține la Spitalul Central Arad, Piața Mihai Viteazul Nr. 7-8, licitație publică pentru aprovizionarea instituțiilor sanitare și de asistență socială din Arad, pe timp de un an, cu următoarele articole:

1. La ora 8 carne și derivate, în valoare de circa Lei 4.500.000.
 2. La ora 9 jum., coloniale și material de curățit, în valoare de circa 1.400.000 Lei.
 3. La ora 10, derivate de lapte în valoare de circa Lei 500.000.
 4. La ora 10 jum., aprovizionarea Spitalului Central cu lapte pe un an val. 500.000 Lei.
- Licitația se va ține în conformitate cu Art. 88-110 L. C. P., Regulamentul Oficiului Central de Licitații Normele Generale publicate în Mon. Of. Nr. 127 din 4. VI. 1931.

Toate persoanele care vor lua parte la licitație vor depune pe lângă ofertă și o garanție de 50% din valoarea furniturii oferite, iar oferta se va face numai în conformitate cu caetul de sarcini, care pot fi văzute în zilele de lucru, la Spitalul Central Arad.

Președinte, **Dr. Romuald Copolu.**
Secretar, **Florian Ecseki.**

Știri din Deva

— INTERESANT PROCES LA DEVA. În fața Tribunalului din Deva, secția I. în complexul compus din d-nii judecători Dumitrescu ca președinte, Cimponeru ca asesor și d. Longinius Văidean, grețier, s'a deschis procesul intentat de d. Nicolae Giorgescu, fost judecător în Deva, acum pensionar și d. Marius Corlănescu, Faptele care formează obiectul procesului de față sau petrecut în modul următor: Reclamantul D. N. Giorgescu deținea în chirie un imobil proprietatea lui Marius Corlănescu, cu timpul, reclamantul suferind sine putere, fără a cere autorizarea proprietarului și fără știrea acestuia, a efectuat însemnate modificări în clădirea deținută, Astfel din grădina casei, a făcut grădina de flori, cărând petriș și formând grupuri, a transformat pajiștea, podul, a reparat fântâna, reînălțând și numărul camerelor de locuit, în felul că o cameră a transformat-o în bucătărie, bucătăria în cameră de alimente iar camera de alimente în W. C. La cererea reclamantului de a fi plătit costul transformărilor efectuate, pârâtul a refuzat plata pe motivul că nu și-a dat învoia pentru aceste transformări. La refuzul d-lui Corlănescu, d. N. Giorgescu a intentat acțiune, care la prima instanță a fost admisă în parte, recunoscându-se cheltuielile avute cu repararea podului și fântânei. Părțile ne mulțumite de hotărârea judecătorească au atacat-o cu apel, ridicând în același timp d. Marius Corlănescu și acțiune reconvențională și de evacuare contra reclamantului. Tînându-se desbătută în fond, tribunalul a pronunțat sentința în parte prin care admite apelul reclamantului N. Giorgescu, obligând pe d. Corlănescu să plătească 4500 lei drept cost al reparațiilor făcute. Admite și acțiunea reconvențională și de evacuare a d-lui Marius Corlănescu, obligând pe d. D. N. Giorgescu să evacueze locuința în termen de 30 zile și să o predea în starea în care a înențiaț-o, obligând și la 1500 lei cheltuieli de judecată.

— COMISIUNEA EXAMENULUI DE CAPACITATE CENTRUL DEVA, SESIUNEA IUNIE 1941. Tabloul candidaților admiși, întocmit în ordinea de clasificare. Bănășen Octavian media 9,72, Târlea Nicolae 9,27, Tebieș Ioan 9,16, Dărămuș Ioan 9,05, Bucșa Petru 9,00, Belea Miron 8,7, Smărăndescu Florian 8,50, Ionescu Aurel 8,38, Popescu C. Ioan 8,38, Nășărău Vasile 8,16, Pușpurica Toma 8,16, Arjon Cornel 8,00, Ienoiu Ioan 8,05, Tudosie G. Ioan 7,88, Popescu D. Ioan 7,83, Dumirtescu Alexandru 7,77, Petrescu Victor 7,72, Popa Vasile 7,70, Lupu Iosif 7,66, Pârlea Constantin 7,61, Guba Valentina 7,50, Albu Stațe 7,38, Dragoiu Laurențiu 7,33, Stăfanie Samuilă 7,33, Parada Ioan 7,16. Dispensii: Ardeiu Trăian, Buiu Ioan, Circo Sabbin, Ehinger Alexandru, Leahu Andrei, Rusan Brutus, Roșca Ioan Lipan Gheorghe, Muscă Gheorghe. Președintele comisiei de examinare Director C. Stoica. Membrii: A. Crișan, Gheorghe Ghinea, Constantinescu I., I. Mărginean și V. Solomon. Secretar: Constantin Bălaș.

FORUM rulează și vara filme mari. Tel. 20-10

Singură sală bine aerisită și răcoroasă.

MĂINE PREMIERĂ!

Centurile și isprăvile celui mai fantastic excreoc al timpului!
I mai bun film criminal al anului!

Victima e vinovată?

(IMPARATUL VERDE)

cu GUSTAV DIESEL, CAROLA HÖHN, RENÉ DELTGEN

ultima oră! Repr. la 5, 7.15 și 9.30.
La 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

Dragoste în culise

cu FRATII RITZ, ALICE FAYE, ADOLPHE MENJOU.
Jurnal ONC și UFA.

Croitoria CRESNEAC din Satu-Mare

redeschisă în Arad Bul. Regele Ferdinand No. 5. Vis-a-vis de Primărie

CONFECTIONEAZĂ COSTUME BĂRBĂTEȘTI, TAILOURI DE DAME, RAGLANE ȘI PARDISEURI, DUPĂ ULTIMELE CREAȚIUNI, CROIALĂ IREPROȘABILĂ, GARANTĂM REUȘITA. VI ZITAȚI SPRE A VĂ CONVINȘI!

Vineri un nou exercițiu de apărare pasivă

ordonanța primăriei Arad

ARAD — Primăria Municipiului a dat următoarea ordonanță: Noi, Dr. Cornel Radu Primarul Municipiului Arad

Având în vedere Ordinul Ministerului Afacerilor Interne No. 10.893-1940 și adresa Comandamentului A. A. No. 17.235-1940.

În temeiul art. 16 a legii administrative și art. 12 din Legea A.A.T.

ORDONANȚĂ

Art. I. Să se țină în ziua de 20 Iunie 1941, între orele 20-21, când se va da semnalele de alarmă — un exercițiu de apărare pasivă pe întreg cuprinsul Municipiului Arad.

(Începerea și încetarea alarmei se va semnaliza, — timp de 2 minute — prin sunete de sirene și bătăi de clopote).

Art. II. La acest exercițiu de apărare pasivă vor intra în funcțiune formațiunile: a) de primă aju-

tor, b) echipele de detecție, c) echipele de desinfecție, și d) echipele de strângerea și ridicarea dărâmurilor, de interes general, precum și toate echipele și tituliștilor și stabilind prin crearea a diferite situații:

Personalul încadrat în aceste formațiuni de interes general va fi prezent la posturile lor, la orele 19.

Art. III. La darea alarmei, se va executa:

a) ADAPOSTIREA: În consecință toată populația aflată pe străzi și în locuințe, precum și muncitorii și lucrătorii întreprinderilor și stabilimentelor, se vor retrage în timpul cel mai scurt în adăpost sau tranșee.

În scopul de mai sus, toate adăposturile și tranșeele vor trebui să fie amenajate și dotate cu unelte necesare. Căile spre intrări în adăposturi, vor fi prevăzute, în mod

obligatoriu cu inscripții indicatoare de direcție.

Pentru caz de adăpostire în timpul nopții acestea vor trebui să fie prevăzute și cu becuri camuflaj în culoare albastră așezate în abajururi care răspândesc razele numai spre tăblă (inscripțiile indicatoare de direcție).

b) CIRCULAȚIA: Vehiculele de orice fel vor opri la dreapta în prima stradă laterală întâlnită în mers, iar personalul ce se află în ele, se va refugia în cel mai apropiat adăpost.

Art. IV. Contravenții la dispozițiunile prezentei ordonanțe vor fi sancționate potrivit art. 63, din Legea A. A. T.

Art. V. Cu executarea și controlul acestor dispozițiuni se însărcinează: Organele Polițienești, Personalul prevăzut de art. 10 din Legea A. A. T. precum și delegații miliții ai garnizoanei locale.

Presiunea americană asupra Japoniei în creștere

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB anunță: La New-York se precizează că în legătură cu măsurile de congelare a bunurilor străine din America că faptul de a nu fi inclus în aceste măsuri Japonia, nu trebuie

interpretat în sensul că președintele Roosevelt ar voi să contribuie la îmbunătățirea relațiilor dintre Japonia și Statele Unite.

Dimpotrivă trebuie să se aștepte că Statele Unite să sporească pre-

siunea lor economică și politică.

În acest sens este interpretată și dispoziția dată de autoritățile americane de a se face un inventar asupra bunurilor japoneze în Statele Unite.

NOUL INSPECTOR AL BAILOR POPULARE „NEPTUN”

ARAD. Prin decizia Nr. 19.426 a Primăriei locale, d. niv. pensionar Pavel Sirtău, a fost numit inspector general al băilor populare „Neptun”.

— OFICIUL DE PLASARE ARAD caută următorii lucrători: strungari în fier și țesători necăsătorii. Apoi lăcăuși, fochist și tâmplari.

CAMERA AGRICOLA ARAD. Nr. 6256—1941.

AVIZ

Având în vedere că la licitațiile pentru darea în antrepriză a amenajării localurilor destinate pentru adăpost dela această Cameră ținute în zilele de 15 Aprilie și 21 Mai 1941, n-a prezentat nici un concurent, fixăm ziua de 19 Iunie 1941 arele 9 a. m., pentru darea în antrepriză prin bună învoială a lucrărilor de amenajament a localurilor destinate pentru apărare pasivă.

Concurenții se vor prezenta în ziua susmenționată la Camera Agricolă Arad, Str. Gh. Popa Nr. 4, camera Nr. 29, Etaj I.

Arad, la 16 Iunie 1941.

Direcțiunea.

Cinema Urania

Tel.: 12-32.

PETRECETI ZIUA DE AZI LA URANIA SINGURUL SPECTACOL DE COMEDIE A SAPTAMANII

Un film ce va decrease fruntile inourate de grijile zilei! COMEDIA RECORD A 2 QRE DE COPIOS AMUZAMENT

Repr.: 3, 5, 7.30, 9.30.

Hans Moser, Theo Lingen și Ida Wüst

7 ani de ghinion

Toate favorurile și gratificațiile strict suspendate.

Jurnal UFA nou No. 508.

Băile Vaja de Jos

Jud. Hunedoara, Gara Vaja de Jos pe linia Arad—Brad, aduce la cunoștința On. public că au trecut în proprietatea românească.

Noua conducere a făcut deja lucrări însemnate de modernizare și a luat toate măsurile ca funcționarea băilor ca și a restaurantului să fie impecabilă.

Băile s'au deschis la data de 1 Iunie a. c. Direcțiunea

Primăria comunei Ineu, Jud. Arad Nr. 2394—1941.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință generală că, în ziua de 1 Iulie 1941, orele 8 a. m. se vor ține la primăria comunei Ineu, următoarele licitații publice, pentru procurarea a lucrărilor necesare comunei Ineu, în cursul exercițiului financiar 1941—42:

1. Încălzitul localurilor primăriei și a școlilor.
2. Registre și imprimare.
3. Cărușia comunală.
4. Pentru construirea căușei „Standard”.
5. Transformarea unei sale, în 2 sale de învățământ.
6. Pentru împrejmuirea oborului de vite.
7. Pentru întreținerea și construirea abatorului.
8. Cumpărarea și repararea unei telor de incendiu.
9. Construirea trotuarului.
10. Pentru construirea unei etuve.
11. Pentru întreținerea și construirea drumurilor comunale.
12. Pentru întreținerea și construirea podurilor.
13. Pentru echipamentul garziilor.

Licitațiile se vor ține cu ofertă închise și sigilate în conf. cu disp. art. 88—110 din L. C. P. și a D. P. pentru simplificarea formalităților de aprobare a angajărilor de chestiuni.

Ofertanșii vor depune pe lângă ofertă și o garanție de 5% din valoarea lucrării.

Condițiunile de licitații și caietele de sarcini, se pot vedea zilnic în biroul primăriei, în orele oficiale.

În caz de nereușită a licitațiilor a doua licitație, va avea loc, în ziua de 12 Iulie 1941, în același loc și la aceeași oră.

Ineu, la 12 Iunie 1941.

Primar, Dr. D. Moldovan.

Notar, Gh. Sârb.

DE VÂNZARE la „TEMPO” casa de com. Frigorifer, casa de fier pian scurt (marca Viena), rețineri: camere combinate, dulapuri mese de scris, dormitoare, sufragerie, tot felul de mobile moderne și uzate. Mare esortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri excepționale.

TEMPO

ARAD (PALA UL FISCHER 811)

Anchetele Credinței

Un proces social de mare actualitate: Românizarea

In jurul românizării din județul nostru. — Un caz din cele multe.
In atenția Oficiului Central de Românizare

ARAD. Transferul de bunuri și integrarea elementului românesc în drepturile sale, usurpate timp de veacuri de elementul hrăpăreț străin, a căpătat prin înțeleptele legiuni ale Conducătorului Statului, un suport de autoritate și un instrument politic de reală semnificație etică. Principiile legiferate, care azi sunt adoptate până și în Franța liberă și democrată de azi, își au la noi îndreptățirea, confirmată odată mai mult, de împrejurările în care elementul românesc autohton a fost nevoit să conviețuiască în condițiile de împilare și de nedreptate impuse în favorul înfaltrărilor venetice, de către stăpânirile străine ale trecutului.

Este foarte firesc deci, ca opinia publică românească din această regiune să urmărească aplicarea pe teren a principiilor românizării, sub semnul unei așteptate reparații istorice și sociale. Și este tot așa de explicabil, ca aceeași opinie publică, în cazurile în care intențiile legiuitorului nu sunt înțelese sau sunt de dreptul răstălmăcite, să se sesizeze.

Cu această premiză ziarul „Credința” este din nou în slujba unei cauze obștești când se face ecoul unor stări de lucruri, care cer o lămurire și asupra cărora vrem să atragem atențiunea forurilor competente în a căror solitudine avem foarte motivele să ne încredem și în cunoștința cărora trebuie să fie supus, din caz în caz, unele devieri dela intențiile legii.

Ne facem deci, pe ziua de azi, interpretul unei doleanțe a populației din Ineu și jur, înregistrând unul dintre cazurile de românizare — unul dintre cele multe — care pare nițel forțat — și care merită să fie reexaminat și de Oficiul Central de Românizare, cu toată obiectivitatea și culegând referințe dela cei interesați.

Iată în rezumat cazul nostru:
In hotarul comunei Ineu se află o moară, fostă proprietate evreiască Lóli Marcus, azi trecută în patrimoniul Statului. Această întreprindere urma să se dea în arendă deoarece cum era și firesc, Statul nu poate și nici nu este consult, să facă comerț. In vederea acestei arendări a moară, fiind vorba de o întreprindere de mare circulație, a concursat și comuna politică Ineu. Oferta comunei se baza pe interesele populației, spre a o pune la adăpost de exploatare și speculanți, dând totodată și un venit apreciazabil pe seama acelei comunei. Ministerul de rezort a acordat acestui caz o atenție deosebită și a trimis pe teren un inspector general, care a examinat minuțios întreprinderea și condițiile de exploatare, luând referințe tehnice dela Inspectoratul Industrial și Camera Agricolă și a studiat și ofertele ce i s'au prezentat. Dese a imbrățișat cauza comunei Ineu cu multă înțelegere. După ce și au-

toritățile tutelare locale au recomandat această ofertă de interes public, până la urmă, prin ce procedeu nu știm, moara a fost atribuită în condiții mai puțin avatajoase pentru Stat decât cele oferite de comuna Ineu, unui domn „doctor juris”, așa zis refugiat, care a fost găsit cel mai potrivit administrator specialist în... morănt.

Or, tocmai aici ar fi fost un mijloc, prin ajutorarea comunei Ineu, de a contribui la ridicarea satelor prin creșterea de venituri, astfel cum această problemă este văzută și tratată de actualul guvern.

Sesizați de populația din Ineu de această întorsătură a lucrurilor, am căutat să ne documentăm la autoritățile locale asupra acestei tranzacții, care interesează precum se vede o regiune întreagă. La Prefectura Județului și comisia jude-

țeană pentru administrarea fondurilor nu au căderea să intervină, deoarece aceste numiri, conform legii, se fac direct de centru, fără să se ia avizul autorităților locale, care au numai răspunderea administrativă și controlul gestiunii acestor întreprinderi. Mărturisim că am rămas întrucâtva surprinși de acest răspuns, fiindcă am găsit logic ca în aceste cazuri să se țină cont de interesele regiunii și asupra lor să fie consultate, în mod obligator, și organele competente.

S'ar dobândi în acest fel o garanție în plus că intențiunile legiuitorului în ce privește aplicarea pe teren a românizării, s'ar face cu mai multă eficacitate, mai în deplină cunoștință a referințelor și cu maximum de folos pentru Stat și interesele obștești. CR.

Cine beneficiază de reduceri de 50 și 75 la sută pe CFR.

BUCUREȘTI. Direcțiunea CFR înștiințează că s'au suspendat reducerile de 33, 43, 50 și 60 la sută care se acordau călătorilor în grup. Au rămas în vigoare următoarele reduceri: a) 75 la sută pentru muncitorii agricoli, b) 50 la sută muncitorilor industriali și forestieri, c) 50 la sută și 75 la sută pentru grupurile elevi, studenți, colonii șco-

lare și turnee teatrale, d) 50 la sută pentru plutași și pompieri civili, e) 50 la sută membri societăților de turism ai Uniunii federațiilor sportive, și ai Uniunii generale a vânătorilor din România, f) 75 la sută pentru echipele de football din Organizarea Sportului Românesc.

Noul comandant suprem al forțelor aeriene din Siria

VICHY. (Rador) Generalul Bergery, subsecretarul de stat pentru navigația aeriană, a fost numit comandant suprem al forțelor aeriene din Siria.

Rezultatul examenului de bacalaureat dela liceul de fete „El. Ghiba Birta” Arad, sesiunea Iunie 1941

ARAD. Examenul de bacalaureat s'a terminat și a dat următorul rezultat: Moldovan I. Delia media 9.70, Cojiolu R. Eugenia 9.60, Mădin S. Xenia 9.50, Vasvári A. Elisabeta 9.20, Vicașiu T. Lucia 8.90, Sevcicu T. Lucia 8.90, Solymos G. Maria 8.50, Catina V. Victor 8.40, Urdea A. Paulina 8.30, Pașca V. Maria 8.20, Petcu A. Stela 8.20, Pepa A. Ana Stela 8.10, Truia Madia, n. Cojiuiu 8.10, Nemeth I. Gabriela 8.00, Pop T. Olga 8.00, Roth O. Rudolf Egon 8.00,

Caticl N. Todor 7.90, Mohan I. Felicia 7.80, Tămaș P. Cornelia 7.50, Jeller I. Marta 7.40, Sârbu O. Mia 7.40, Biegler C. Carol 7.20, Buja A. Cornelia 7.20, Bozgan P. Alexandra 7.10, Gertheis A. Antonlu 7.00, Metzner M. Andrei 6.70, Ioanaș V. Hortensia 6.70, Haász I. Egon 6.60, Somlo E. Gheorghe 6.50, Maior V. Doina 6.40, Roth C. Ludovic 6.30, Hering Gh. Maria 6.20, Juga I. Elvira 6.10, Achimov G. Emil 6.00, Besu V. Silviu 6.00, Indricău V. Ma-

Bodega PECICANU
IN FIECARE SEARA CONCERTEAZA JAZUL „DOINA” CU DISEUZA RENUMITA ROZALIA. VINURI ALESE. PRETURI CONVENABILE.
ARAD, PIATA AVRAM IANCU.

GRAND HOTEL LAFAYETTE
BUCUREȘTI
CALEA VICTORIEI 11
Cel mai bun și confortabil
HOTEL AL CAPITALAII
— Prețuri moderate —

ria 6.00, Kokay L. Gheorghe 5.00, Kollartsik E. Edmund 6.00, Lanyi S. Pavel 6.00, Marta S. Vioara 6.00, Nanu C. Albert 6.00, Rozinszky A. Ladislau 6.00, Széihgyi C. Carol 6.00,

Comisia examenului de bacalaureat dela liceul de fete „Elena Ghiba Birta” din Arad.

Președinte:
prof. univ. Emil Pop.

Membre:

Dna Fl. Bucurescu, Matematici
Dna A. Suciu, Limba română
Dna M. Rudneanu Filozofie și Drept
Dra E. Damian, Limba franceză
Dra M. Maghețu, Geografie
Dna V. Dobrea, Istorie
Dra E. Piersiceanu, Fizico-Chimie
Di. T. Olaru, Limba latină.

Aci amintim că la aceasta comisiune s'au înscris 50 de candidați, dintre care 43 au reușit, iar 7 au fost respinse, ceea ce constituie un rezultat dintre cele mai îmbucurătoare.

HIGROMETRUL AEG PENTRU CARBUNI

La preluarea cărbunelui brun umiditatea acestuia are o importanță deosebită. Cărbunelul trece întâi la toba de sită unde se separă bucățile prea mari și praful. Cu un cilindru de dozaj se aduce acum o anumită cantitate de cărbuni într'un dispozitiv de balanță. Cântărirea odată terminată, cuveta balanței se golește prin deschiderea unui capac în toba de uscare. Prin inversarea învârtirei, după uscarea completă a cărbunilor, acestea trec într'o cuveta de cântar, unde se cântărește din nou. Apoi cântarul se descarcă automat. Acest cântar e astfel construit că din cele două cântări se stabilește și se înregistrează automat umiditatea în procente a cărbunelui.

Cumpărați
Ghiață
dela
Abator
Telefon 21-70
Români,
sprijiniți comerțul și industria românească

Ultima oră

Un mesaj a dlui Churchill adresat special poporului american:

„Un [] trebuie să fim și uniți să pierim dacă așa este voia soartei...”

AMSTERDAM. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB transmite: Într-un discurs rostit la radio pe care d. Churchill, prim ministru al Angliei l-a ținut special pentru America cu prilejul primirii diplomei de doctor „honoris causa” al Universității din Rochester, el a început prin a face o introducere asupra simțului de rudenie și de unitate, pe care îl simte palpând pe ambele maluri ale Atlanticului, ceea ce

pentru el este o încurajare și un indemn în aceste timpuri ale crizei mondiale.

Și d. Churchill a adăugat: Un destin ciudat se desfășoară în fața ochilor noștri în ziua de azi. Din nenorocire nu este dat să știm care va fi sfârșitul. Inșă este sigur că întâmplările actuale ale vieții noastre ne vor sguđu adânc. Noi toți, depe ambele maluri ale oceanului, simțim soarta noastră și a mul-

tor generații ce este în joc astăzi.

După aceea prim-ministrul a subliniat că totuși trebuie să poparele britanice și americane să fie mândre și bucuroase de ceasul pe care-l trăesc cu toată vitregia lui, a spus între altele:

— De un an de zile ne batem singuri noi britanicii ajutați numai de simpatia și respectul vostru și susținuți de voința noastră și de

speranța puternicului vostru ajutor. Orice s'ar întâmpla, noi ne vom menține până la sfârșit.

La sfârșit d. Churchill a comparat războiul cu o călătorie, afirmând: timpul însă apasă, orice lună răcută duce mai mult la prelungirea lui și orice călătorie este plină de primejdii. Uniți trebuie să fim și uniți să pierim dacă așa este voia soartei.

Chemarea către săteni a dlui General Ion Antonescu, Conducătorul Statului

BUCUREȘTI. D. General Ion Antonescu a adresat următoarea chemare către săteni:

Săteni dragi,

Din primul ceas al guvernării mele mi-am îndreptat gândul spre voi.

Ca să vă cer să vă faceți datoria de români: ca să vă îndemn la muncă pentru Neam și copii voștri, ca să vă făgăduesc că voi cinști iubirea de patrie și glie, sudoarea muncii și a faptelor.

V'am cerut încrederea și strădu-

nia.

Mi le-ați dat sătenii mei iubii pe amândouă.

Voi ați înțeles că eu nu sunt Dumnezeu să pot face dintr-o țară sfâșiată și sărăcită, sdruncinată și despărțită un rai pământesc.

Dar ați simțit cu sufletul vostru cinstit, cu sângele vostru de români curăț, că guvernarea mea ucide necinstea, zdrobește nedreptatea și bizuieste trândăvia.

Și mi-ați dat încredere și prin așteptarea voastră credincioasă voi ați simțit că eu muncesc ca și voi, că guvernarea mea nu este stăpânire de interese de partizani și tru-

fă, ci muncă pentru înălțarea Neamului și a voastră.

Ați simțit munca noastră umăr la umăr.

Mi-ați ascultat chemarea, porun ca de muncă.

Și mi-ați dat truda voastră, țărani întregi.

Anul acesta s'au muncit ogoarele mai mult decât oricând.

Dacă Dumnezeu ne ajută, holdele noastre vor rodi bogăția caselor și aurul Neamului.

Munca noastră trebuie sprijinită luminată și învățată.

De aceea ca să înțelegeți că tot ce v'am cerut pentru voi a fost:

ca făgăduiala cinstei, economiei și asprimei statului la voi se întoarcă, fiindcă mi-ați înțeles străduania: am hotărât:

Acolo unde vă veți constitui în obști de muncă și vă veți îndatora să munciți, după îndrumările Statului, voi cumpăra unelte agricole, sape, grape, tractoare, și toate cele trebuincioase muncii ogoarelor voastre și se vor împărți: obștilor, fără bani, fără nici o plată.

Aceasta este dania Statului și a mea.

Această danie este nu numai răs-

plată, ci și o îndatorire de muncă.

Știți, săteni, că pământul și bra-

țele voastre pot rodi mai bine.

Pe lângă voi proprietarul mare de pământ și chiar unii dintre voi scot de pe aceeași întindere ro-

de bogate prin sămânța sămănată și munca îngrijită.

Toți să faceți la fel. Pentru că nu pot să dau fiecăruia dintre voi unelte și nici nu se poate risipi pentru fiecare din micile voastre loturi, tractoare, grape și altele, tre-

bue să vă adunați în obști.

Fiecare dintre obști se va obliga față de stat, să îngrijească unel-

tele primite, iar fiecare dintre voi

se va îndatora să cultive pământul după îndrumările de muncă date de stat.

Obștiile vor primi pe lângă unelte și sămânță selecționată, dar se vor îndatora să vegheze sub îndemnul Statului la executarea însămânțatului, plivitului și prășitului, breerarea și adunarea recoltei, după aceleași reguli.

Recolta voastră se va vindeți, Statul se va îngriji s'o vindeți cu preț bun, scăpându-vă de toți cei cari vă speculează rodul.

Dacă voiți deci, să că îmbunătățiți starea, să folosiți dania ce v'o face Statul, adunați-vă și întemeiați-vă de îndată obștiile cari s'o primească.

În curând voi face fabrici unde să vă duceți rodul și să puteți munci pentru ca astfel să vă ajut să găsiți loc de vânzare mai bună pentru recolta și pentru brațelor muncitoare. Deasemenea dacă vă veți lua sarcina să faceți prin obști grajduri, dacă veți cultiva fănețe artificiale și vă îndatorați să îngrijiți vitele, vă voi da tot fără bani vite de rasă și vă voi ajuta cu material lemnos pentru ridicarea grajdurilor.

Îată săteni, ce a făcut Generalul

din munca voastră și cuvântul ce vi l-a dat.

Aștept dela voi supunerea la aceste îmbărbătări de muncă și fiindcă aceasta este pentru binele și înălțarea satelor, pentru viitorii copiii voștri

GENERAL ANTONESCU

PRESCHIMBAREA PERMISELOR DE INTRARE ÎN ABATOR

ARAD. Direcțiunea abatorului face cunoscut tuturor măcelarilor că în conformitate cu regulamentul în vigoare, permiselo vechi de intrare în abator vor fi schimbate până la data de 1 Iulie, când se va interzice intrarea în abator a persoanelor cari nu și-au schimbat permisetele. În scopul eliberării permiselor, măcelarii se vor prezenta în zilele de Marți și Miercuri la Direcțiunea Abatorului cu carnetul de meșter pentru ei, și de lucrători, pentru angajații lor, precum și buletinul Biroului Populației.

INDUSTRIA BIHOREANA S. A. URVIS-DE-BEIUS

Se aduce la cunoștința d-lor acționari că ordinea de zi a adunării generale fixată pe ziua de 29 Iunie 1941 se completează astfel:

4. Completarea locului devenit vacant în Consiliul de Administrație.

Consiliul de Administrație.

Statele Unite se interesează de raporturile dintre Japonia și Indiile Olandeze

Tokio. (Rador.) AGENȚIA DOMEI ANUNTA CA D. GREW, AMBASADORUL STATELOR UNITE LA TOKIO A FACUT LUNI SEARA O VIZITA DLUI MATSUOKA MINISTRUL AFACERILOR STRAINE.

ÎN CEROURILE POLITICE PRESUPUNE CA D. GREW A CERUT ÎN NUMELE GUVERNULUI DIN WASHINGTON INFORMAȚII ÎN LEGATURA CU UNELE CHESTIUNI REFERITOARE LA NEGOCIERILE ECONOMICE, ACTUALMENTE ÎNTRERUPE, ÎNTRE JAPONIA ȘI INDIILE OLANDEZE.

„CREDINȚA” Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad, persoană juridică înreg. Trib. Arad, S. III-a sub Nr. Fi 31-1940. Primredactor: I. D. DA BICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3

Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia No. 9. et. I. 14. — Telefon 22-62. — Redacția și administrația pentru Deva și Hunedoara: Deva, Piața Unirii Nr. 12. Telefon 340. Tipografia „CREDINȚA” Arad.